
COMDEMA PIRACAIA

CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE DO MUNICÍPIO DE PIRACAIA – SP

ATA DA 85ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA PIRACAIA

85ª Reunião Ordinária do Comdema

DATA: 27 de fevereiro de 2023

LOCAL: Google Meet

HORÁRIO: 17h00

PAUTA

1 - Leitura e aprovação da ATA anterior (5 min)

2 - Atualização assuntos anteriores: 1) coleta de resíduos - Recicleiros e MB consolidaram agenda de

coleta?; projeto piloto de conteiner de reciclagem na estrada próxima ao pesqueiro do Renato;

colocação de lixeiras nos pontos de ônibus da cidade 2) plantio TAC pista Pq Ecologico; 3) revisão plano

diretor; 4) sinalização APA Cantareira (15 min)

3 - Apresentação proposta de palestra pela Fernanda Cabral (10 min)

4 - Andamento das ações do departamento de Meio Ambiente (10 min)

5 - Demanda da população: lixo, enchente, questão das ocupações das margens do Cachoeira na área

urbana; reflorestamento de APPs (15 min)

6 - Encerramento (5 min)

PRESENTES

● Luciana Cury

● Stela Sorgon

● Ive Verouchis

● Flávia Natero - Recicleiros

● Fernanda Cabral

● Jana Carvalho

● Analice RPPN Caetés

1. A reunião foi iniciada com a observação pela diretora do departamento de meio

ambiente sobre dois itens fora da pauta: atualização do Regimento Interno deste

conselho e atualização do quadro de seus membros. Os integrantes presentes

entenderam e concordaram com as observações e ficaram de providenciar a

atualização do quadro dos membros antes de se fazer a atualização do Regimento

Interno.

2. Atualização de assuntos anteriores: 1. Coleta de resíduos: Flavia ficou de falar

diretamente com a MB sobre acertarem as agendas de coleta; não veio cotação das

caçambas para pensarmos mais detalhadamente sobre o piloto da coleta de recicláveis

na zona rural; foi retomada a ideia dos sacos de cor diferente para diferenciar resíduo

reciclável de resíduo comum e cogitou-se testar a ideia durante Junho Verde; quantos

sacos seriam minimamente necessários para que o projeto-teste fosse viável; como

seriam distribuídos; a ideia de ser um teste já seria um inicio de educação de

separação do resíduo; Stela não concordou porque teria custo e ficaria uma ação



restrita a junho; também foi comentado que a iniciativa da Areja havia dado certo

(PPP); sobre a instalação de lixeiras nos pontos de ônibus, Stela questionou a logística

do recolhimento: será que MB e Recicla Piracaia passariam para recolher?; Jana

comentou que seria uma questão de conversar e eles reverem e otimizarem suas rotas;

que eles prestam serviço para a prefeitura e que ambos podem rever o contrato e as

rotas para checar a viabilidade da ideia em conjunto. 2. Plantio TAC/TCRA referente a

pista de caminhada do Pq Ecológico, na escola Elza: Stela informou que o projeto está

andando; 3. Sinalização APA Cantareira: os moradores organizados vão providenciar a

sinalização no Dandão/Barrocão. 4. Revisão do Plano Diretor: Stela informou que a

Câmara dos Vereadores fez 2 ou 3 reuniões sobre a revisão do PD, mas que a temática

dos encontros se restringiu a questão de Batatuba. Questionou-se sobre a questão das

inundações que têm ocorrido por conta das chuvas de verão e como isso aparece no

PD; falou-se sobre a desassoreação do Rio Cachoeira e que esse serviço será feito pelo

governo do estado de SP; neste tópico, ficou contemplada a discussão do item 5 da

pauta [5 - Demanda da população: lixo, enchente, questão das ocupações das margens

do Cachoeira na área urbana; reflorestamento de APPs (15 min)]

3. Fernanda Cabral explicou sobre a Agenda 2030 relacionada a Piracaia e sobre a ideia

de fazer um encontro com palestra para os tomadores de decisão do município; que

seria uma ação integrada entre os vários departamentos: educação, obras, meio

ambiente, turismo, economia; Jana sugeriu um nome para o encontro “ Enchentes,

meio ambiente e agentes de mudança - ou há gente!”; Jana ficou de contatar André

Rogério sobre uma data para essa conversa na Câmara.

4. Ficou acertado o dia 22 de março para a palestra de Fernanda Cabral no Centro de

Educação do Parque Ecológico referente ao Dia da Água, como uma iniciativa do

COMDEMA em parceria com Fernanda Cabral Imagina; Analice disponibilizou a RPPN

Sítio Caeté, situada em Nazaré Paulista, para educação ambiental das crianças de

Piracaia; sugeriu-se de iniciar uma agenda anual de eventos deste conselho.

5. Encerrou-se a reunião às 20h15.

6. Próxima reunião: 27 de março de 2023.

___________________________

Luciana Cury


